

Proces-verbal

Ședința extraordinară, convocată de îndată, din data de 22.06.2023

Prin Dispoziția primarului nr. 626/21.06.2023 a fost convocat, de îndată, Consiliul Local al Municipiului Rădăuți în ședința extraordinară, pentru data de 22.06.2023, ora 10:00, ședință ce s-a desfășurat în Sala de Ședințe a Consiliului Local.

Secretarul General al Municipiului face prezența consilierilor și constată că sunt prezenți 19 consilieri locali.

Având în vedere că sunt întrunite condițiile prevăzute de art. 137 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ privind cvorumul minim, respectiv toți consilierii locali în funcție, se constată că ședința este legal întrunită și se declară deschise lucrările acesteia.

Președinte de ședință este domnul consilier TATAR Nistor, conform prevederilor Hotărârii Consiliului local nr. 93/30.03.2023, cu modificările și completările ulterioare.

D-l Președinte citește invitația de ședință și ordinea de zi:

Ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre înregistrat cu nr. 98822/11.05.2023 *privind aprobarea modificării și completării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava, precum și împuternicirea Președintelui Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava să semneze, în numele și pe seama membrilor Asociației, Actul adițional de modificare și completare a Statutului Asociației prevăzut în Anexa la prezenta hotărâre* – inițiator primar LOGHIN Bogdan-Andrei;
 - Există avize de la ședința trecută;
2. Proiect de hotărâre înregistrat cu nr. 98766/12.04.2023 *privind stabilirea unor măsuri pentru delegarea gestiunii activității de colectare și transport a deșeurilor municipale, inclusiv operarea stațiilor de transfer și a centrelor de colectare cu aport voluntar în județul Suceava* – inițiator primar LOGHIN Bogdan-Andrei;
 - Există avize de la ședința trecută;
3. Proiect de hotărâre înregistrat cu nr. 98872/20.06.2023– **privind aprobarea Proiectului tehnic de execuție – Detalii de execuție nr. 15-117/2023 din 24.04.2023 și a indicatorilor tehnico-economici rezultați din proiectul tehnic, pentru obiectivul de investiții: «Achiziționare containere de locuit pentru locuințe sociale pe str. Ștefan cel Mare, nr. 53, mun. Rădăuți, jud. Suceava» având codul SMIS 155508** -inițiator primar LOGHIN Bogdan-Andrei;
 - Se solicită aviz de la următoarea comisie de specialitate: CE, CU;

Întrucât nu sunt discuții, dl Nicolau, supune la vot proiectul ordinii de zi.

Din totalul de 19 consilieri prezenți, 19 au participat la vot, 19 au votat pentru, 0 împotriva, 0 abțineri, ordinea de zi fiind aprobată cu modificările aprobate.

Apoi intervine Secretarul General și solicită domnilor consilieri, în conformitate cu art. 228 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, ca, în cazul în care vreun consilier se află în conflict de interese, să anunțe la începutul ședinței faptul că este în conflict de interese cu privire la un anumit proiect de hotărâre de pe ordinea de zi și să nu participe la deliberări și la votare, iar acest lucru se consemnează în procesul verbal.

DI Nicolau intervine și spune că nu participă nici la discuții, nici la votul proiectelor nr-le 1 și 2 de pe ordinea de zi aprobată.

DI Hacman intervine și spune că nu participă nici la discuții, nici la votul proiectelor nr-le 1 și 2 de pe ordinea de zi aprobată.

DI Ungurean intervine și spune că nu participă nici la discuții, nici la votul proiectelor nr-le 1 și 2 de pe ordinea de zi aprobată.

Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi și anume proiect de hotărâre *privind aprobarea modificării și completării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava, precum și împuternicirea Președintelui Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Gestionare a Deșeurilor în Județul Suceava să semneze, în numele și pe seama membrilor Asociației, Actul adițional de modificare și completare a Statutului Asociației prevăzut în Anexa la prezenta hotărâre*

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, servicii, comerț și agricultură prezintă **avizul nefavorabil** al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului și turism, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură prezintă **avizul favorabil** al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Discuții:

Intervine dl Simota și solicită să i se comunice cine conduce respectiva Asociație și de când e înființată?

Dl Tatar intervine și explică faptul că Asociația a fost înființată în 2010 și e condusă de dl Tofan.

Intervine dl Simota și spune că, întrucât proiectul supus dezbaterii nu reprezintă tocmai ceea ce își doresc oamenii și că vor fi probleme pe această temă, grupul PSD nu votează.

Intervine dl Primar și spune că ar dori să i se dea mai multe explicații, argumente pentru refuzul de a vota.

Intervine d-na Airinei și spune că dumneaei consideră că, în județ pot fi constituite mai multe astfel de asociații. Dumneaei mai spune că noi suntem intrați în această asociație de mai mult timp și nu avem trecute în actul de aderare condiții de despăgubiri pentru noi ca municipiu.

Dl Primar intervine și spune că a inițiat acest proiect deoarece nu a avut de ales pentru că, în momentul de față nu există altă alternativă. Dumnealui mai spune că, serviciul poate fi preluat chiar de SC Servicii Comunale SA deoarece nu se poate ști ce se întâmplă la o licitație și că, licența SC Servicii Comunale SA de a depozita gunoi la groapa de la Moara, expiră în decembrie și nu este sigur că va putea fi prelungită, iar din această cauză s-ar putea ca municipiul să aibă probleme cu colectarea deșeurilor.

Intervine d-na Airinei și întreabă de ce municipiul trebui să plătească despăgubiri dacă dorește să iasă din această asociație, iar noi ca municipiu nu avem trecute despăgubiri în cazul în care Asociația nu își execută obligațiile sau întârzie executarea acestora?

Dl Primar intervine și explică faptul că, în cazul în care SC Servicii Comunale vor pierde serviciul privind colectarea gunoiului, angajații nu vor fi dați afară deoarece își vor face o reorganizare și vor avea alte servicii precum serviciile de Salvamar de la Bazinul de înot, colectarea gunoiului din construcții, gunoiului vegetal și altele.

Intervine dl Vasiloschi și spune că : 1) la sedință ar fi trebuit să fie prezent și un reprezentant din conducerea SC Servicii Comunale ;

2) SC Servicii Comunale nu vor putea participa la licitația publică pentru colectarea gunoiului deoarece au datorii la ANAF și

3) Primăria este obligată prin lege, să aibă o groapă pentru gunoiul vegetal, deoarece, în caz contrar, primăria va fi amendată.

D-na Airinei intervine și spune contractul care se derulează este prelungit până în anul 2028.

Dl Tătar intervine și spune că în art. 1 alin. (6) din Acordul privind modul de implementare a proiectului "Sistem de Management Integrat al Deșeurilor în Județul Suceava" aprobat prin HCL nr. 1/08.01.2010 în cazul în care vreo unitate Administrativă are deja un contract în derulare cu un operator, operatorul selectat își va începe activitatea de la data încetării contractului existent.

Dl Secretar intervine și citește art. 1 alin. (6) din Acordul privind modul de implementare a proiectului "Sistem de Management Integrat al Deșeurilor în Județul Suceava" : în situația în care una sau mai multe unități administrativ teritoriale din zona deservită de o stație de transfer, la data delegării serviciilor publice de salubritate , are în derulare un contract cu un operator, licitația pentru delegarea serviciului va fi făcută și pentru acea unitate administrativ-teritorială, cu mențiunea că operatorul selectat va începe operarea la încetarea contractului existent.

Intervine dl Tatar și explică faptul că, întrucât Acordul la care a făcut referire mai sus este încă în vigoare, dumnealui propune ca serviciul să fie predat în 2028, deoarece vor fi probleme cu colectarea gunoiului deoarece rădăutenii sunt învățați să li se ridice de la poartă atât gunoiul vegetal cât și cel provenit din construcții, plus că, spune dumnealui SC Servicii Comunale nu poate să participe la licitație cu marii operatori. Dumnealui mai spune că, în prezent, plătim 26 lei/m³ , însă la anul va fi cel puțin 40 lei/m³ . În plus, dumnealui spune că nu este de acord cu acest regulament deoarece prețul va fi stabilit de către Consiliul Județean, iar consiliul local nu are niciun control asupra AJAC, deoarece AJAC-ul ia hotărâri fără ca membrii asociației să își poată spune părerea.

Intervine dl Primar și spune că dumnealui nu își poate asuma să spună să nu se voteze proiectul deoarece nu se știe dacă va putea fi prelungită licența Serviciilor Comunale, având în vedere că aceasta expiră în decembrie 2023 și nu poate fi garantat că SC Servicii Comunale vor putea să colecteze în continuare gunoiul.

D-na Airinei intervine și spune că municipiul nu va putea controla activitatea Asociației și din această cauză dumneaei propune să se meargă în continuare cu contractul care se află în derulare și ulterior se va intra în asociație.

Primarul intervine și spune că nu gunoiul ține în viață SC Servicii Comunale.

Dl Tatar intervine și spune că prețul pentru gunoi nu va fi aprobat de către municipiu, ci de către AJAC.

Dl Simota intervine și spune că este reticent deoarece avem experiența cu ACET-ul.

Dl Primar intervine și spune că municipiul o să ajungă într-o situație delicată în ceea ce privește colectarea gunoiului deoarece SC Servicii Comunale rămâne fără licență de funcționare.

Intervine dl Olarean și spune că votul dumnealor trebuie să fie dat în sprijinul rădăuțenilor și că SC Servicii Comunale practică cel mai mare preț de pe piață, pentru colectarea gunoiului. Dl Olarean mai spune că Serviciile Comunale au foarte multe datorii și nu se știe cât vor funcționa. De asemenea, dumnealui spune că nu votează politic, el votează pentru oamenii deoarece atunci când se întâlnește cu cetățenii nu vrea să îi reproșeze votul dat. Apoi, dl Olarean spune că lucrurile trebuie să meargă

înainte și că va vota proiectul supus dezbaterii deoarece lucrurile trebuie să meargă înainte, iar municipiul să se dezvolte și să acceseze proiecte europene, iar dacă prețul pentru colectarea gunoiului se va mări, primarul va fi cel care va răspunde în fața cetățenilor, cu atât mai mult cu cât toată zona a aderat la această asociație.

Intervine dl Tibeică și spune că potrivit statutului Asociației, toate UAT-urile au drept de vot egal și că în cazul în care nu se va vota proiectul, municipiul Rădăuți va rămâne singurul din zonă care nu a aderat, iar dacă din ianuarie nu ne va fi permis să depozităm la groapa de la Moara, municipiul va avea probleme cu colectarea deșeurilor.

Întrucât nu sunt discuții, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre.

Din totalul de 19 consilieri prezenți, 16 au participat la vot (NU au participat la vot dl Ungurean, dl Hacman și dl Nicolau), 10 au votat pentru, 5 împotriva, 1 abțineri, proiectul de hotărâre fiind aprobat.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi și anume proiect de hotărâre *privind stabilirea unor măsuri pentru delegarea gestiunii activității de colectare și transport a deșeurilor municipale, inclusiv operarea stațiilor de transfer și a centrelor de colectare cu aport voluntar în județul Suceava*

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, servicii, comerț și agricultură prezintă **avizul nefavorabil** al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului și turism, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură prezintă **avizul favorabil** al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Discuții:

Intervine dl Simota și spune că grupul PSD nu votează proiectul supus dezbaterii.

Întrucât nu sunt discuții, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre.

Din totalul de 19 consilieri prezenți, 16 au participat la vot (NU au participat la vot dl Ungurean, dl Hacman și dl Nicolau), 10 au votat pentru, 2 împotriva, 4 abțineri, proiectul de hotărâre fiind aprobat.

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și anume proiect de hotărâre **privind aprobarea Proiectului tehnic de execuție – Detalii de execuție nr. 15-117/2023 din 24.04.2023 și a indicatorilor tehnico-economici rezultați din proiectul tehnic, pentru obiectivul de investiții: «Achiziționare containere de locuit pentru locuințe sociale pe str. Ștefan cel Mare, nr. 53, mun. Rădăuți, jud. Suceava» având codul SMIS 155508**

Comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al municipiului, servicii, comerț și agricultură prezintă **avizul favorabil** al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Comisia pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului și turism, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură prezintă **avizul favorabil** al proiectului de hotărâre prezentat în forma inițiată.

Discuții:

Întrucât nu sunt discuții, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre.

Din totalul de 19 consilieri prezenți, 19 au participat la vot, 14 au votat pentru, 5 împotriva, 0 abțineri, proiectul de hotărâre fiind aprobat.

Întrucât nu mai sunt discuții d-l Tatar, președintele de ședință, declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,
Consilier local
Nistor TATAR**



**Secretar General Municipiu,
Marinică SOFRONI**

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
MUNICIPIUL RĂDĂUȚI
SECRETAR
NR. 98991 din 30.08.2023

PROCES-VERBAL

Azi, data de mai sus, subsemnatul Sofroni Marinică, Secretar General al Municipiului Rădăuți, județul Suceava, am procedat la afișarea procesului verbal al ședinței extraordinare, convocată de îndată, din data de 22.06.2023, pe site-ul oficial al Primăriei - www.primariaradauti.ro .

Secretar General Municipiu,

Sofroni Marinică

